

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

февраля 1942 г.

№ 13

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИМ ВСЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ

На торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин поставил перед колхозным крестьянством задачу — дать для фронта больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Передовые колхозы, колхозники района на призыв товарища Сталина ответили повседневной помощью фронту, Красной Армии, досрочным выполнением всех обязательств перед государством. Мало-Климовский, Мокроносковский, Опушкинский и ряд других колхозов досрочно выполнили свои обязательства по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Однако руководители ряда сельсоветов и колхозов, заготовительные организации района не сумели возглавить производственный подъем колхозников. В результате, за исключением сена, наш район не выполнил ни одного вида поставок. Картофелепоставки на 20 января выполнены только на 49 проц., а по сушеному картофелю всего 31 процент. Копылихинский сельсовет (председатель тов. Кержаков) дал только 16,3 проц. плана, Карпунихинский (Митрофанов) — 21,6 проц., Каменский (Торопов) — 15,5 проц. и Высоковский (Мутовкин) — 11 процентов.

В срыве выполнения плана картофелепоставок повинна в первую очередь заготконтора райпотребсоюза. Заготовители сельпо до сих пор не имеют плана работы, их никто не контролирует. В 1941 году было разрешено принимать картофель от колхозов и колхозников на местах, но этого заготконтора (управляющий тов. Коновалов) не организовала. Нет в заготконторе и надлежащего учета. На станции Обход в декабре принято картофеля около 50 тонн, но квитанции в контору до сих пор не представлены.

Не лучше обстоит дело и в системе главомолоко (управляющий тов. Малышев). За две декады января план I квартала по поставкам молока выполнен только на 1,5 проц. Большинство маслоборщиков работу с е л а б л и а, а работники главомолоко руководят ими из конторы, их работу не контролируют, на места к прием-

щикам не выезжают. Приемные пункты в колхозах не имеют необходимого инвентаря и тары. В Карпунихинском пункте нет весов.

Работники заготовительных организаций (райуполнаркомзаг и другие) не уяснили всей важности своевременного выполнения государственных обязательств, не приняли решительных мер к злостным неплательщикам, дезорганизаторам заготовок. А неплательщиков в районе много. Больше-Карпунихинский колхоз «Луч свободы» злостно срывает выполнение государственных обязательств. Хлебопоставки выполнены всего на 85 проц., льнопоставки — на 78 процентов, картофель — на 51,8 процента, мясо — на 67,5 проц., молоко — на 86,5 проц., яйца — на 48,1, сено — на 71,5 проц. Правление колхоза (председатель тов. Гашков) мер к выполнению обязательств не принимает.

Срывает выполнение обязательств поставок и Больше-Содомовский колхоз. Льнопоставки выполнены только на 25,1 процента, молоко — на 34,9 проц., мясо — на 84 проц., а сдача картофеля совершенно не производится. Председатель правления тов. Крылов дает множество обещаний, а на деле их не выполняет.

В стороне от выполнения поставок стоят и многие руководители сельских советов. Колхозы Каменского сельсовета не выполнили ни одного вида государственных поставок. Сельсовет (председатель тов. Торопов) примирился с этим. Сам он имеет задолженность по картофелю 506 килограммов.

Для того, чтобы быстрее выполнить заготовки сельхозпродуктов, требуется коренная перестройка в работе заготовительных организаций. Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии, выполним к 23 февраля мясо- и молокопоставки на 70 процентов, картофель и шерсть — на 100 проц. Мобилизуем политический и производственный подъем трудящихся района на досрочное выполнение государственных поставок, дадим фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов.

Результаты проверки

Хорошо подготовились к приему и сохранению молодняка в Палашинском и Брутовражском колхозах. Телята содержатся в чистых и теплых помещениях. Корм им выдается согласно зоотехнических правил. Молодняк хорошо растет и развивается.

Другое положение встретила проверочная бригада в Артамоновском и Пискуновском колхозах (председатели тт. Весе-

лов и Малышев). Здесь для молодняка помещения не утеплены, а для отела коров родильные помещения совсем не приспособлены. Телята тов. Малышева плохо ухаживают за молодняком. Телята ее группы имеют плохую упитанность.

К. Вершинин.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая

Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.095, радиостанций — 23, мин — свыше 100.000, снарядов — около 80.000, патронов — более 1.000.000, телефонного кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2.400 и лошадей — 2.800.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 713, ДЗОТов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличилась войска генерал-майора **Городнянского**, генерал-лейтенанта **Рябышева** и генерал-майора **Гречко**.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 30 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 30 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в бою за крупный вражеский аэродром уничтожила 12 самолетов противника.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день освободили от немцев 30 населенных пунктов и захватили 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 700

велосипедов, 30 лошадей, 116.000 патронов, 400 снарядов и 700 мин. Только у одного из населенных пунктов противник оставил на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

На отдельных участках Калининского фронта наши бойцы освободили от немецких оккупантов 35 населенных пунктов. Среди захваченных трофеев — один самолет, два орудия, 91 автомашина, 14 пулеметов, 7 мотоциклов, автоматы и минометы, 430 лошадей, обоз с продовольствием, 28 вагонов,

грузовых автомашинами, продовольствием и обмундированием, склад с фуражом. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. Взяты пленные.

В наблюдательному посту, где находился командир батареи лейтенант Лебедев, приблизилась немецкая колонна. Тов. Лебедев, рискуя жизнью, вызвал огонь наших батарей на себя. Фашистская колонна была разгромлена. Несмотря на полученное ранение, тов. Лебедев продолжал оставаться на своем посту.

В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Навстречу славной годовщине

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии, комсомольцы крутовражской первичной организации взяли на себя обязательства по подготовке к весеннему севу, оказанию помощи фронту.

Комсомолец Е. Д. Рябов обязался повысить производительность труда на заготовке леса на 150 процентов, З. Н. Беляева взяла на себя обязательства к 23 февраля отремонтировать автомашину. Учительницы комсомолки Е. Н. Витюгова, В. В. Тюмина решили улучшить ус-

певаемость среди учащихся и добиться к концу третьей четверти стопроцентной успеваемости. Колхозник призывник М. М. Рябов дал обязательства к дню призыва в Красную Армию сдать нормы на три оборонных значка. Председатель колхоза — комсомолка Б. А. Заякина обязалась образцово подготовиться к весеннему севу. Комсомольцы развернули среди колхозников сбор белья, одежды и обуви для населения Смоленской области, освобожденного героической Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Конкретные обязательства по подготовке к XXIV годовщине Красной Армии, усиленной помощи фронту берут на себя комсомолы и молодежь района.

Однако в ряде первичных организаций подготовка к дню Красной Армии развернута слабо, а в таких комсомольских организациях как семеновская (секретарь тов. Есеникова), торгово-кооперативная (тов. Тимарева) до сих пор не обсуждено письмо комсомольцев и молодежи автотранспорта имени Сталина.

П. Бушманов.

На строительство танковой колонны

Учителя Уренской неполной средней школы, горя желанием приблизить час победы Красной Армии над ненавистным врагом, решили отчислить свой однодневный заработок на по-

стройку танковой колонны «Народный учитель» Инициаторами этого явились тт. Т. М. Молчанова, Н. Н. Симонова, Ф. Г. Орлова и Б. А. Татарничева. Кроме того учителя проведут

воскресник по распиловке дров. Заработанные средства также пойдут на строительство танковой колонны.

М. Пуртова.

Колхозники помогают фронту

Колхозники Мало-Климовской сельхозартели имени Кирова, готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, широко развернули подготовку к весеннему севу.

В колхозе полностью засыпаны и отсортированы семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, собрано 7 центнеров золы и 4 центнера птичьего помета.

По-фронтовому, не покладая рук работает звеньезая Анна Артамоновна Вагина.

— Мой муж героически защищает нашу родину, — говорит Анна Артамоновна, — и я обя-

зана стахановским трудом в колхозе помогать фронту, Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков.

В прошлом году звено тов. Вагиной получило высокий урожай льна. План обязательных поставок льносемян выполнен на 300 процентов, волокна — на 200 процентов. В этом году она обязалась получить урожай льна еще выше. Звено собрало 4 центнера золы и полтора центнера куриного помета.

Колхозники досрочно уплатили самообложение.

Я. Ягодин.

Председатель колхоза.

Борются за высокий урожай

Колхозники Голубевской сельхозартели в ответ на призыв вождя товарища Сталина — работать на полях не покладая рук, — обязались в этом году собрать с каждого гектара не менее 100 пудов зерна. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. В артели полным ходом идет подготовка к выезду в поле. Семенные, страховые фонды засыпаны сплошняком. Семенной материал, как показала проверка, имеет хорошее качество, все семена тщательно отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь в полной готовно-

сти. Колхозниками собрано 20 центнеров золы, 7 центнеров птичьего помета и вывезено на поля более 600 возов навоза. В колхозе созданы постоянные звенья.

Большую заботу о подготовке к весне проявляет председатель правления Василий Уткин. Его часто можно видеть на полях, в амбарах, где хранятся семена, в кузнице. Его хозяйский глаз выкидает во все дела колхоза.

К. Вершинин.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

Семян недостаточно

Плохо готовятся к севу колхозы Михайловского сельсовета. В Петровском «Ударник» (председатель тов. Веселов) засыпано только льносемя, в Шерстнихе (тов. Голубев) и в Ломях (тов. Ломов) — по 10 центнеров овса, а других семян совершенно нет. В Михайловской артели «Красный Октябрь» (председатель тов. Малышев) до сих-

пор не приступали к сортированию семян. В Шерстнихинском и Ломовском колхозах не закончен ремонт инвентаря. Не завозят минеральные удобрения. Местные удобрения собирают только в Устовском, Шерстнихинском и Мало-Климовском колхозах.

М. Богданова.

Председатель сельсовета.

Равняться по Шеманихинскому колхозу

Широко развернулась подготовка к весеннему севу в Шеманихинской сельхозартели (председатель правления тов. Смирнов). Колхозные закрома наполнены семенами, которых с избытком хватит для посева. Семена тщательно отсортированы и хранятся в хороших складах. Плуги и бороны отремонтированы, приводятся в порядок телеги. Колхозники вывозят на поля навоз, собирают местные удобрения.

Однако не все руководители колхозов и колхозники Черновского сельсовета поняли важность своевременной подготовки к выезду в поле. В Черновском колхозе (председатель правления тов. Долинина) семенные фонды полностью не засыпаны, не хватает овса и льносемян. Правление артели не принимает мер к изысканию недостающих семян, инвентарь не ремонтирует.

Не спешат с подготовкой к весне и в Березовской сельхозартели: 10 цент сельскохозяйственного инвентаря еще не начат, навоз на поля не вывезен, удобрения не собираются. Правление колхоза не занимается вопросом создания производственных звеньев.

Образцовая подготовка к весеннему севу будет решать

успех борьбы за высокий урожай. Каждый колхоз должен по боевому развернуть подготовку к выезду в поле и провести сев быстро и хорошо.

В. Оралов.

По-боевому выполним требование фронта, дадим стране больше леса!

Выслать в лес рабочую силу

Лес имеет огромное оборонное и хозяйственное значение. Каждый кубометр лесоматериала укрепляет силы фронта, помогает Красной Армии громить фашистских захватчиков.

Между тем, многие колхозы района не выслать в лес рабочую и тягловую силу. Михайловская сельхозартель «Красный Октябрь», например, должна выслать на лесозаготовку 5 пших и 5 лошадей, а выслала только двух лошадей. Н. Кузьмин и А. Гусев, занятые на вывозке леса, работают не больше 4—5 часов в день, нормы не выполняют. Вместо 1225 куб. м, михайловцы заготовили леса всего лишь 27 куб. м. Из 840 куб. м. вывозки выполнено только 17 куб. м. Срывают выполнение плана лесозаготовок Забегинский колхоз (председатель тов. Поляшев) и Панфиловский (тов. Троперстов). На 25 января панфиловцы вывезли лесоматериала только 83 куб. м, вместо 163 по плану, а к заготовке совершенно не приступали. Несмотря на ряд предупреждений райсовета, срывает высылку в лес рабочей и тягловой силы председатель Больше-Кирилловского колхоза тов. Груздев.

Руководители колхозов должны покоячить с бездушным отношением к выполнению плана лесозаготовок и немедленно выслать в лес рабочую и тягловую силу, повседневно контролировать работу колхозников с тем, чтобы обеспечить выполнение плана лесозаготовок в установленные сроки.

И. Баскаков.

Начальник Устанского мехлесопункта.

В Устанском мехлесопункте

29 января состоялось совещание работников Устанского мехлесопункта с председателями сельсоветов и колхозов по вопросу выполнения плана лесозаготовок I квартала.

Мастер под участка Чернижка тов. Фюралли говорит:

— По плану в I квартале мы должны заготовить 10 тысяч кубометров древесины, а заготовили только 2600 куб. м, из 11 тысяч кубометров подвезли 1400. Причины этого состоят в том, что ни один колхоз не выслал на участок полностью рабочую и тягловую силу. Производительность труда сезонников низка. На заготовку 15 куб. м. колхозники Больше-Герсенского колхоза затратили 14 человеко-дней, колхозники Больше-Горевского колхоза — 19 человеко-дней заготовили только 11 кубометров. Не лучше обстоит дело и с подвозкой леса. Из Больше-Горевского, Больше-Непряхинского и других колхозов люди приезжают на лесозаготовки без инструментов. Правления этих колхозов не закрепляют для работы в лесу постоянных людей, из-за этого рабочие не имеют возможности хорошо освоить технику работы. Среди сезонников не развернуто социалистическое соревнование,

нет ни одного двухсотника. Опыт постоянных кадровых рабочих-двухсотников не передается другим.

Мастер Семеновского участка тов. Чистяков рассказал о разрыве между заготовкой и подвозкой лесоматериала, в силу чего около 370 куб. м. древесины осталось в лесу не вывезено.

Начальник службы лесозаготовок тов. Комков вскрыл основные недостатки плохого выполнения плана лесозаготовок: на 25 января план по заготовке мехлесопункт выполнил на 9,8 проц. по вывозке — 2 проц. Причины этого состоят в том, что на участке не развернуто социалистическое соревнование, слабо поставлена агитационно-массовая работа, техническая учеба с рабочими не проводится.

Начальник лесопункта тов. Баскаков внес ряд конкретных предложений по устранению недостатков: разработать график, развернуть учебу с молодыми трактористами, обязать бригадиров и мастеров строго учитывать время выхода и ухода с работы, ежедневно давать рабочим точные задания и добиваться их выполнения, лучшие бригады и отдельных рабочих заносить на доску показателей.

Из зала суда

За ряд злоупотреблений, разбазаривание хлеба и невыполнение обязательств перед государством, за срыв плана развития общественного животноводства и убой скота председатель Стафеевского колхоза, Мальковского сельсовета, И. А. Войнов и член правления — заведующий хозяйством В. С. Ромашев были привлечены к судебной ответственности.

27 января народным судом Войнов осужден к пяти годам и Ромашев к трем годам лишения свободы. Войнов и Ро-

машев заключены под стражу.

В. Шахов.

За отказ от работы на лесозаготовках в порядке платной трудгужповинности в Устанском мехлесопункте единоличник деревни Климово, Уренского сельсовета, М. П. Цветков осужден народным судом к четырем годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

С. Поспелов.

Чудовищные преступления немцев в селе Ксты

Чем ближе подходила Красная Армия к вашему району, тем чудовищней становились зверства фашистов. Они старались выместить свои неудачи на мирных жителях, на беззащитных женщинах, стариках и детях. Кровавые звери уже не удовлетворились грабежом и насилием. Они задались целью поголовно истребить население захваченных сел.

Настало 9 января. Уже недалеко слышались орудийные залпы. Фашисты готовились к бегству, не выдерживая ударов Красной Армии. В этот день в село Ксты, Заевского сельсовета, Пенковского района, нагрянула банда эсэсовцев. Они врвались в каждую избу, вытаскивали женщин и стариков, кричали: «Идите на собрание!» Женщины хотели оставить детей дома, но гитлеровцы требовали, чтобы выходили решительно все. Было приказано нести даже грудных младенцев,

Собираясь везти к большому сараю на окраине села. Все это не сулило ничего хорошего. По селу поднялся плач и крик.

Первыми подошли к сараю пять женщин с грудными ребятами. Палачи вырвали у матерей детенышей и тут же прикончили их ударами прикладов. Потом застрелили женщин. У колхозницы Гараевой на руках был двухлетний сын, а две девочки — шести и семи лет — держались за ее подол.

— Мама! — кричали девочки. — Куда ты нас ведешь? Нас всех убьют...

Мать умоляла бандитов пощадить хотя бы детей, но слезы не трогали извергов. Эсэсовец вырвал у Гараевой сынишку и разбил ему голову о столб. Обои девочек застрелил. Самое Гараеву подвергли диким мучениям, а потом расстреляли.

Все это походило на какой-то кровавый кошмар. Даже дикие звери не способны так

истязать свои жертвы, как истязали гитлеровцы мать Гараевой. Потом изверги подожгли сарай. Нестерпимый жар привел мать Гараевой в себя. Ощупью она выползла наружу. Это — единственный человек, оставшийся в живых в селе Ксты. Остальные 70 были зверски убиты и сожжены.

Из села Ксты палачи отправились на хутор Ионово, того же сельсовета. Здесь оставалось всего несколько жителей. Эсэсовцы решили расправиться и с ними. Они вытащили из избы мою 95-летнюю бабушку Палагею Евстигнеевну Смирнову и застрелили ее.

Невозможно перечислить всех страшных злодеяний, учиненных немцами в нашем районе. Только беспощадной местью можно отомстить оккупантам за их зверства.

Л. Волконский.

г. Пено, Калининской области.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Уренская колтора связи ставит в известность всех радиослушателей, что с 1 по 10 февраля с. г. проводится перерегистрация всех радиоточек. Не прошедшие регистрацию радиоточки будут сняты без предупреждения.

Начальник конторы связи
СИДОРОВА.

Типографии газеты «Колхозная Искра» требуется техник. С предложениями обращаться: Дом советов, комн. 14, в редакцию.

МЦ 7615. Урень, тип. газ.
«К. И.». Тираж 3500 экз.